

## 习近平向尼雷尔领导力学院竣工启用仪式致贺信

据新华社电 2月23日,尼雷尔领导力学院竣工启用仪式在坦桑尼亚举行。中共中央总书记习近平致贺信。

习近平表示,值此坦桑尼亚革命党、南非非洲人国民大会、莫桑比克解放阵线党、安哥拉人民解放运动、纳米比亚人组党、津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线等南部非洲六姊妹党联合建设的尼雷尔领导力学院竣工启用之际,我谨代表中国共

产党,并以我个人名义,致以热烈祝贺。

习近平指出,长期以来,南部非洲六姊妹党团结带领本国人民致力于国家独立、建设、发展事业,赢得人民支持和拥护。尼雷尔领导力学院竣工启用将为六姊妹党加强自身建设、提高执政能力提供重要平台,助力六姊妹党更好领导各自国家实现发展振兴、造福本国人民。

习近平强调,当今世界正经历

百年未有之大变局,中非比以往任何时候都更加需要加强团结合作,应对风险挑战,推动共同发展,增进人民福祉。中国共产党愿以尼雷尔领导力学院竣工启用为契机,同非洲各国政党加强治国理政经验交流互鉴,相互支持走符合国情的发展道路,深化各领域务实合作,推动构建高水平中非命运共同体,为建设更加美好的世界作出新的更大贡献。

## 四部门联合印发《医疗机构检查检验结果互认管理办法》

# 3月起医疗机构检查检验结果互认

据新华社电 日前,国家卫生健康委、国家医保局、国家中医药局、中央军委后勤保障部卫生局联合印发《医疗机构检查检验结果互认管理办法》,推动实现不同医疗机构间的检查检验结果互认。办法将于2022年3月1日起施行。

办法共分为7章39条,分别从组织管理、互认规则、质

量控制、支持保障、监督管理等方面对医疗机构检查检验结果互认的各项要求进行了明确。

办法对有关部门的职责进行划分,明确提出医疗机构应当按照“以保障质量安全为底线,以质量控制合格为前提,以降低患者负担为导向,以满足诊疗需求为根本,以接诊医师

判断为标准”的原则,开展检查检验结果互认工作。

办法中的检查结果,是指通过超声、X线、核磁共振成像、电生理、核医学等手段对人体进行检查,所得到的图像或数据信息;检验结果是指对来自人体的材料进行生物学、微生物学、免疫学、化学、血液免疫学、血液学、生物物理学、细

胞学等检验所得到的数据信息。

对于患者提供的已有检查检验结果符合互认条件、满足诊疗需要的,医疗机构及其医务人员不得重复进行检查检验。

值得注意的是,出现以下6种情况,医疗机构及其医务人员可以对相关项目进行重新检

查。这些情况包括:因病情变化,检查检验结果与患者临床表现、疾病诊断不符,难以满足临床诊疗需求的;检查检验结果在疾病发展演变过程中变化较快的;检查检验项目对于疾病诊疗意义重大的;患者处于急诊、急救等紧急状态下的;涉及司法、伤残及病退等鉴定的;其他情形确需复查的。

## 我国提出“十四五”养老硬指标 到2025年养老服务床位达900万张

据新华社电 到2025年,养老服务床位总量达到900万张以上,新建城区、新建居住区配套建设养老服务设施达标率达到100%……国务院日前印发的《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》设定多个主要指标,破解老龄事业发展和养老服务体系建设的难题。

国家统计局数据显示,我国60岁及以上人口已达2.67亿。我国老年人口规模大,老龄化速度快,老年人需求结构正在从生存型向发展型转变。此次印发的规划对“十四五”时期居家社区养老服务需求如何满足等具体问题给出明确答案,并从养老服务床位的总量与结构、居家社区养老服务设施供给、特殊困难老年人需求保障、提升老年医疗服务能力等方面设置主要指标。

《2020年度国家老龄事业发展公报》显示,截至2020年年底,我国养老服务床位数达到821万张。我国九成以上老年人倾向于居家养老,尽管养老服务供给总量不断增加,但居家社区养老和普惠服务供给不足等问题仍然存在。为此,规划提出,到2025年,养老服务床位总量达到900万张以上,新建城区、新建居住区配套建设养老服务设施达标率达到100%。

“老年人哪里多,我们就把养老服务机构办在哪。”民政部等部门表示,顺应老年人居家就近养老期待需求,“十四五”时期将推进旧城区、已建成居住(小)区基本补齐社区养老服务设施,推动构建城市社区“一刻钟”居家养老服务圈,让居家社区养老服务更丰富、更便捷、更有质量。

## 阳光复工了

受强冷空气影响,2月18日至22日,佛山市出现2022年以来最强降雨降温天气。寒风加冷雨,连日来市民备受“折磨”。昨日,雨水天气终于结束,太阳重新“营业”,南海市民纷纷走出家门活动。

据佛山气象台预测,2月24日到25日天气多云到晴,早晚寒冷,最低气温5℃~7℃,日间最高气温可达15℃~17℃;26日到28日多云为主,气温继续回升。早晚气温仍然较低,市民需继续做好防寒保暖措施,推荐“洋葱式”穿衣法。

图为市民在千灯湖活水公园活动。珠江时报记者/廖明璇 摄



## 南海区对口帮扶云安区进入第三轮帮扶时期

# 产业协作更精准 民生服务更贴心

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/刘嘉琪) 昨日,南海区-云安区驻镇帮镇扶村及对口帮扶工作党政联席会议在南海召开,会议总结了上一阶段南海区对口帮扶云浮市云安区乡村振兴驻镇帮镇扶村与产业共建工作情况,并就下一阶段如何巩固脱贫攻坚成果及深化产业协作和民生服务等方面进行座谈交流。

根据省、市的有关工作部署,南海区对口帮扶云安区,目前已进入第三轮的帮扶时期。8

年来,南海认真落实省、市有关精神,主动担当作为,全力推进对口帮扶工作,统筹开展民生帮扶,落实了一批经济项目,建设了一批美丽乡村,办了一批民生实事,推动了当地经济社会发展,让群众得到看得见、摸得着的实惠。

“云安区取得的进步,离不开南海区委、区政府一直以来的关心和大力支持。”云安区委书记梁玉莉表示,在驻镇帮镇扶村及对口帮扶工作上,南海区委、区政府一直不遗余力,“特别是

今年春节期间,云浮突发输入性疫情,南海迅速向云安支援一批防疫物资,与云安区打了一场背靠背的疫情防控阻击战,给予我们很大的支持和信心。”

会上,两区党政代表团就花卉苗木产业对接、农村集体“三资”管理平台建设、基层综合治理、供销农村电商服务体系完善等方面展开深入交流。

梁玉莉表示,希望接下来在镇域经济发展、产业合作对接、教师队伍建设方面得到南海更大的支持,“云安会积极发挥临

江优势、矿产资源优势、绿色日化产业集聚区等建设优势,抓住南海产业转移机遇,导入更多产业,以实现‘借船出海’‘借梯登高’。”

南海区委书记顾耀辉表示,南海将继续把巩固拓展脱贫攻坚成果放在突出位置,坚守不发生返贫的底线,让脱贫攻坚成果更稳固;在产业协作上更精准,进一步聚焦种养殖业及加工业,聚焦云安水泥、建材行业优势,聚焦新能源产业,助力云安经济产业实现更大发展;在农民增收

上更给力,乡村振兴的目的还是实现共同富裕,无论发展什么产业都要能够带动老百姓增收;在民生服务上要更贴心,特别要进一步发挥南海教育资源优势,在力所能及的前提下加强教育帮扶,接下来要做好学校拓展结对工作,提升云安教育水平。

会议由南海区副区长徐永强主持。当天,云安区党政代表团还实地参观了解桂城街道农村资产交易平台、南海新经济小镇以及天富科技城等的建设和运营情况。

## 南海区召开2022年城市管理工作部署会

# 五个“主”强化管理 让城市更加可爱

珠江时报讯(记者/周钊流 通讯员/杨冬云) 昨日,南海区召开2022年城市管理工作部署会,通报分析2021年城市管理考评成绩,部署2022年南海区城管委工作重点。区长王勇表示,南海将在城市管理领域投入更多资源,把佛山市城市管理考评标准作为努力的方向,让百姓的口碑变成南海的“金杯”。

会上,南海区城管办常务副主任冼留胜通报了佛山市2021年城市管理考评成绩。南海4个季度累计成绩平均分为84.316分,全市五区排名第一。在南海区2021年城市管理考评方面,西樵、里水、桂城依次获得前三名。

2022年,南海将通过搭建或推进生活垃圾现代化、城乡

管理长效化、市容市貌高质量发展体系,继续提升南海城市管理水平。以搭建生活垃圾现代化管理体系为例,南海在全面深化建设“大市政”管理全链条体系的同时,将加快推进垃圾分类全覆盖,逐步建立居住区生活垃圾定时定点分类投放制度,确保年内实现100%楼层撤桶。

王勇表示,城市的正常运作,既离不开高效的城市管理,也离不开各方积极参与。接下来,南海城市管理工作要做好清晰城市主要功能,切实增强社区的主业意识,调动市民的主动参与、增强部门的主观能动性、深化领导的主责担当五个“主”,让城市更加可爱,提升百姓的幸福感和获得感。(相关报道详见A03版)

## 南海区人大常委会召开区、镇(街道)人大负责同志工作现场会

# 持续深化“一镇一品牌,一站一特色”

珠江时报讯(记者/黄洁 通讯员/陈敏萍) 昨日,南海区人大常委会召开区、镇(街道)人大负责同志工作现场会,现场参观视察大沥镇“一镇一品牌,一站一特色”创建工作情况,总结交流2021年镇(街道)人大工作成效,研究部署2022年全区人大重点工作任务。

当日,区人大常委会主任香秀杏带队来到设在沥雄社区的大沥镇人大代表中心联络站,实地观摩建设情况,参观“网上市民议事厅”的直播现场。

“一镇一品牌,一站一特色”是南海镇街人大工作的重要抓手。据悉,大沥镇的“网上市民议事厅”和“城市治理面对面”以线上+线下相结合的议事形式、多元主体的沟通平台,创新了代

表履职方式,拓宽了代表联系群众的渠道,研究解决了三线整治、老旧小区加装电梯等一批群众关注的问题。

观摩现场,与会人员近距离了解品牌工作,认真聆听建设思路。一行人点赞该镇人大品牌建设工作的同时,还拿出手机拍照记录,以借鉴案例、积累经验。“我们希望能继续发挥阵地作用,做好人大工作。”“问题在哪里,提升的着力点就在哪里。”在随后的座谈会上,各镇(街道)人大主要负责同志汇报了2021年人大工作概况以及2022年人大工作计划,并就工作中遇到的问题进行探讨。

香秀杏充分肯定了各镇(街道)人大2021年取得的良好工作成效和2022年的工作思路,并就

深入贯彻落实中央和省人大工作会议精神、加强和改进区、镇(街道)人大工作、不断开创全区人大工作新局面提出具体要求。

她表示,2022年是新一届人大全面履职的开局之年,要凝心聚力、依法履职,守正创新做好今年区、镇(街道)人大工作。接下来区、镇(街道)两级人大要坚持党的全面领导,牢牢把握人大正确政治方向;要坚持服务大局,紧紧围绕区委“抓改革、促转型”的工作主线和打造现代化活力新南海的工作目标,依法行使人大各项职权,助推经济社会高质量发展;坚持尊重代表主体地位,切实发挥代表主体作用;持续深化“一镇一品牌,一站一特色”创建活动;坚持对标对表,不断加强人大自身建设。

## 导读

## 丹灶深度参与 佛北战新产业园建设